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OLIMPIADA DE MATEMATICĂ A SATELOR DIN ROMÂNIA 
BAREM CORECTARE – ETAPA NAȚIONALĂ  

CLASA a VI-a  10.05.2025 

Problema 1. (7 puncte) 

a)  Arătați că numărul 42025 + 1 nu poate fi scris ca sumă a două numere prime. 

b) Fie 𝑎, 𝑏, 𝑐  numere raționale pozitive nenule. Știind că 𝑎, 2𝑏, 3𝑐 sunt direct proporționale 

cu  2𝑏 + 3𝑐, 𝑎 + 3𝑐, 𝑎 + 2𝑏, calculați (𝑎 + 𝑏 + 𝑐) (
1

𝑎
+

1

𝑏
+

1

𝑐
). 

Soluție. 

a)  

 Presupunem 42025 + 1 = 𝑝 + 𝑞 unde 𝑝, 𝑞 numere prime

42025 + 1 număr impar
} ⟹ 𝑝 + 𝑞 𝑖𝑚𝑝𝑎𝑟 ⟹ 𝑝 𝑝𝑎𝑟 𝑠𝑎𝑢 𝑞 𝑝𝑎𝑟 ........(1p) 

Fie 𝑝 = 2 ⟹  42025 + 1 = 2 + 𝑞 ⟹ 𝑞 = 42025 − 1 ...................................................................................(1p) 

42025 = (1 + 3)2025 = 𝑀3 + 1 ⟹ 42025 − 1 = 𝑀3 ⟹ 𝑞 ⋮ 3  

Cum 𝑞 nu poate fi 3 ⟹ 𝑞 nu este prim......................................................................................................... (1p) 

b) 
𝑎

2𝑏+3𝑐
=

2𝑏

𝑎+3𝑐
=

3𝑐

𝑎+2𝑏
=

𝑎+2𝑏+3𝑐

2(𝑎+2𝑏+3𝑐)
=

1

2
. ................................................................................................. (1p) 

𝑎

2𝑏+3𝑐
=

1

2
⟹ 2𝑎 = 2𝑏 + 3𝑐 (1) 

2𝑏

𝑎+3𝑐
=

1

2
⟹ 4𝑏 = 𝑎 + 3𝑐 (2) 

Din (1)-(2) ⟹ 𝑎 = 2𝑏 ⟹ 𝑏 =
𝑎

2
...................................................................................................................(1p) 

3𝑐

𝑎+2𝑏
=

1

2
⟹ 6𝑐 = 𝑎 + 2𝑏 ⟹ 𝑐 =

𝑎

3
 .............................................................................................................(1p) 

(𝑎 + 𝑏 + 𝑐) (
1

𝑎
+

1

𝑏
+

1

𝑐
) = (𝑎 +

𝑎

2
+

𝑎

3
) (

1

𝑎
+

2

𝑎
+

3

𝑎
) = 11...........................................................................(1p) 

Problema 2. (7 puncte) 

Suma a trei numere naturale 𝑎, 𝑏, 𝑐 este 2025, 𝑎 < 𝑏. Împărțind al treilea număr la suma 

primelor două numere, se obține câtul 20 și restul 30. Dacă cel mai mare divizor comun al 

primelor două numere este 19, determinați cele trei numere.           

Soluție. 

Fie 𝑎, 𝑏, 𝑐 cele trei numere. 𝑎 + 𝑏 + 𝑐 = 2025, 𝑐 = (𝑎 + 𝑏) ∙ 20 + 30, 30 < 𝑎 + 𝑏 ................................. (2p) 

𝑎 + 𝑏 = 95 ....................................................................................................................................................(1p) 

(𝑎, 𝑏) = 19 ⇒ 𝑎 = 19 ∙ 𝑥,   𝑏 = 19 ∙ 𝑦,   (𝑥, 𝑦) = 1 .....................................................................................(2p) 

𝑥 + 𝑦 = 5, (𝑥, 𝑦) = 1 ⇒                                 

                              ...........................................(2p) 

 

𝑥 1 2 

𝑦 4 3 

𝑎 19 38 

𝑏 76 57 

c 1930 1930 
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Problema 3. (7 puncte) 

În triunghiul ∆𝐴𝐵𝐶  măsura ∢𝐴 > 90°, iar lungimea segmentului 𝐵𝐶 = 10 𝑐𝑚. 

Mediatoarea laturii 𝐴𝐵 intersectează latura 𝐵𝐶 în 𝑀, iar mediatoarea laturii 𝐴𝐶 intersecterază 

latura 𝐵𝐶 în 𝑁. 

a) Determinați perimetrul triunghiului AMN. 

b) Dacă cele două mediatoare se intersectează în 𝑃, arătați că semidreapta 𝐴𝑃 este 

bisectoarea∢𝑀𝐴𝑁.  

Soluție. 

a) Figura.………………………………………………………………....……………...…………........… (1p) 

𝑀 ∈ mediatoarei laturii 𝐴𝐵 ⟹ 𝑀𝐵 = 𝑀𝐴;  𝑁 ∈ mediatoarei laturii 𝐴𝐶 ⟹ 𝑁𝐶 = 𝑁𝐴 ……………….…(1p) 

𝑃∆𝐴𝑀𝑁 = 𝐴𝑀 + 𝑀𝑁 + 𝐴𝑁 = 𝐵𝑀 + 𝑀𝑁 + 𝑁𝐶 = 𝐵𝐶 = 10 𝑐𝑚 ………………………………………….(1p) 

b) 
𝑃 ∈  mediatoarei laturii 𝐴𝐵 ⟹ 𝑃𝐵 = 𝑃𝐴
𝑃 ∈  mediatoarea laturii 𝐴𝐶 ⟹ 𝑃𝐶 = 𝑃𝐴

} ⟹ 𝑃𝐵 = 𝑃𝐶 ⟹ ∆𝑃𝐵𝐶 𝑖𝑠𝑜𝑠𝑐𝑒𝑙 ⟹ ∢𝑃𝐵𝐶 ≡ ∢𝑃𝐶𝐵.......(1p) 

∆𝐵𝑀𝑃 ≡ ∆𝐴𝑀𝑃 ⟹ ∢𝑀𝐵𝑃 ≡ ∢𝑀𝐴𝑃.....................................................................................................(1p) 

∆𝐶𝑁𝑃 ≡ ∆𝐴𝑁𝑃 ⟹ ∢𝑁𝐶𝑃 ≡ ∢𝑁𝐴𝑃........................................................................................................(1p) 

∢𝑀𝐴𝑃 ≡ ∢𝑁𝐴𝑃 ⟹ 𝐴𝑃 𝑏𝑖𝑠𝑒𝑐𝑡𝑜𝑎𝑟𝑒𝑎 ∢𝑀𝐴𝑁.........................................................................................(1p) 

Problema 4. (7 puncte) 

          Fie triunghiul ascuțitunghic ∆𝐴𝐵𝐶 cu 𝐴𝐵 ≡ 𝐴𝐶, 𝐷 ∈ 𝐵𝐶, 𝐸 ∈ 𝐴𝐵 ș𝑖 𝐹 ∈ 𝐴𝐶 astfel încât 

𝐴𝐷 ⊥ 𝐴𝐵, 𝐶𝐸 ⊥ 𝐴𝐵 ș𝑖 𝐷𝐹 ⊥ 𝐴𝐶. Arătați că 𝐴𝐸 ≡ 𝐶𝐹. 

Soluție. 

Figura ............................................................................................................................................................................ (1p) 

∆𝐴𝐵𝐶 isoscel cu 𝐴𝐵 = 𝐴𝐶 ⟹  ∢𝐴𝐵𝐶 = ∢𝐴𝐶𝐵 = 𝑎………………………….…………….…………………..……(1p) 

∆𝐶𝐹𝐷 ⟹ ∢𝐷𝐶𝐹 = ∢𝐴𝐶𝐵 = 𝑎, 𝑜𝑝𝑢𝑠𝑒 𝑙𝑎 𝑣â𝑟𝑓 ⟹ ∢𝐶𝐷𝐹 = 90° − 𝑎 ……………………………………….…….(1p) 

∆𝐴𝐵𝐷 ⟹ ∢𝐴𝐷𝐵 = 90° − 𝑎 ⟹ 𝐷𝐶 𝑏𝑖𝑠𝑒𝑐𝑡𝑜𝑎𝑟𝑒𝑎 ∢𝐴𝐷𝐹…………………………………………………………..(1p) 

∆𝐴𝐵𝐷 ⟹ ∢𝐴𝐷𝐵 = 90° − 𝑎 ⟹ 𝐷𝐶 𝑏𝑖𝑠𝑒𝑐𝑡𝑜𝑎𝑟𝑒𝑎 ∢𝐴𝐷𝐹
Fie 𝐶𝐻 ⊥ 𝐴𝐷, 𝐻 ∈ 𝐴𝐷

 
} ⟹ 𝐶𝐻 ≡ 𝐶𝐹…………………………………..………(1p) 

𝐴𝐷 ⊥ 𝐴𝐵
 𝐶𝐸 ⊥ 𝐴𝐵

} ⟹ 𝐸𝐶 ∥ 𝐴𝐷 ⟹ ∢𝐸𝐶𝐴 = ∢𝐻𝐴𝐶 𝑎𝑙𝑡𝑒𝑟𝑛𝑒 𝑖𝑛𝑡𝑒𝑟𝑛𝑒……………………………………………………...(1p) 

𝐸𝐶 ∥ 𝐴𝐷 ⟹ ∢𝐸𝐶𝐴 = ∢𝐻𝐴𝐶 𝑎𝑙𝑡𝑒𝑟𝑛𝑒 𝑖𝑛𝑡𝑒𝑟𝑛𝑒
𝐴𝐶 𝑙𝑎𝑡𝑢𝑟𝑎 𝑐𝑜𝑚𝑢𝑛ă

} 𝐼. 𝑈. ⟹ ∆𝐸𝐶𝐴 ≡ ∆𝐻𝐴𝐶 ⟹ 𝐴𝐸 ≡ 𝐶𝐻 ⟹ 𝐴𝐸 ≡ 𝐶𝐹. .................. (1p) 


